

Správa zo zahraničnej pracovnej cesty

RNDr. Soňa Čierniková, PhD.

koordinátorka výskumných a vzdelávacích projektov NOI

sona.ciernikova@noisk.sk

Termín a miesto konania:

4. - 6.9.2023, Paríž, Francúzsko

Témy a priebeh stretnutia:

Zahraničná pracovná cesta prebehla za účelom účasti na stretnutí celoeurópskej pracovnej skupiny v rámci 5. pracovného balíka (WP5) EÚ projektu **CraNE Joint Action – JA** (celý názov projektu: Sieť komplexných onkologických centier – Prípravné aktivity pre tvorbu Národných komplexných onkologických centier (CCC) a ich sieťovaní v rámci EÚ). V projekte participuje Národný onkologický ústav so svojou organizačnou zložkou - Národným onkologickým inštitútom. Stretnutie sa konalo na pôde prestížneho Institute Nacional du Cancer (INCA), Boulogne-Billancourt, Paríž.

Hlavným cieľom projektu CraNE JA je vytvoriť európsku sieť už existujúcich a novovytvorených CCC, podporiť implementáciu skorého zachytávania ochorení, skríningu, diagnostiky, liečby, podpory prežívších onkologických pacientov, výskumu a vzdelávania pre zamestnancov v onkológii so zabezpečením potrebnej kvality.

Cieľom pracovnej skupiny pre podúlohu WP5 5.3.1 bolo zadefinovanie činností na podporu spolupráce v rámci európskej siete CCC s cieľom zlepšiť starostlivosť, vzdelávanie a onkologický výskum. Pracovnú skupinu tvorilo 12 vyselektovaných expertov v oblasti onkológie z rôznych krajín EÚ a výstupmi pracovného stretnutia boli:

- Stanovenie spoločného pohľadu skupiny na obsah činností EÚ siete CCC
- Príprava príručky k relevantným špecifickým oblastiam činností
- Vytvorenie spoločného plánu na dokončenie záverečnej správy do konca roka 2023

Stretnutie pracovnej skupiny prebiehalo procesom, v ktorom sú potrebné skúsenosti, nápady a znalosti každého člena. Plodná výmena príspevkov prebiehala v štyroch častiach, kedy sme sa najprv oboznámili s úlohou, ktorú máme vyriešiť, potom sme vytvárali a zdieľali čo najviac nápadov na činnosti. Nasledovala spolupráca v menších skupinkách po 3 účastníkov pri organizovaní a hodnotení nápadov a ich prezentácia formou vytvorených posterov. V závere sme sa dohodli, ako budeme pokračovať v práci, ktorú máme dokončiť do konca roka 2023 – vrátane opisu a štruktúry odporúčaných činností a stanovení kritérií pre monitorovanie ich efektivity v rámci celoeurópskej siete CCC.

Závery, prínosy stretnutia a prípadné očakávania do budúcnosti:

Výsledky stretnutia a formulované závery v rámci pracovnej skupiny pre podúlohu WP5 5.3.1 sú dôležité nielen z pohľadu celkového prínosu projektu CraNE, ale tiež pre poskytnutie vstupných údajov pre nadväzujúci projekt zaoberajúci sa implementáciou EÚ siete CCC. Po tomto pracovnom stretnutí budú nasledovať dve on-line stretnutia a záverečná prezentácia výstupov pracovnej skupiny zaoberajúcej sa definovaním činností na podporu EÚ siete CCC.



Účasť na mítingu pracovnej skupiny WP5 splnila všetky moje očakávania. Verím, že nadviazanie úzkych spoluprác s uznávanými expertami z rôznych CCC naprieč Európou a dosiahnuté výsledky budú prínosom nielen pre celý project CraNE, ale najmä pre onkologických pacientov na Slovensku.